

POKROK ZÁPADU

PUBLISHED WEEKLY.
Published by Pokrok Publishing Co.,
1309-1311 Howard St. - Tel. 2913.

Subscription by mail - \$1.00 per year.
Vychází každou středu.

Vydává: Vydavatelství Spol. Pokrok.
1309-1311 Howard St. - Telefont 2913.

V ústě a dodavatel do domu \$1.00
V ústě a dodavatel poštovním \$1.00
Poštou pro Spojené Státy a Kanadu \$1.00
Čech \$1.00

Obilky.
Jedná se o různé obilky, které jsou velmi důležité pro zemědělství. Jsou to například pšenice, ječmen, oves a žito. Tyto obilky jsou používány jako krmivo pro zvířata a také jako surovina pro výrobu potravin.

Zemědělství.
Zemědělství je klíčovou odvětví ekonomiky. Zahrnuje pěstování různých druhů obilí, zeleniny a ovoce. Moderní zemědělství využívá pokročilé techniky a stroje, aby zvýšilo produktivitu a snížilo náklady.

Pokrok západu, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 15. července 1903.

PAPŘE LEV ZÁPÁS SE SMRTÍ SE LVÍ SILOU.
Některé lidi ztrácí dollar, aby ušetřili centy.

NÁHROBNÍ KAMENY NEJSOU POJISTĚNÍM K POKROBU SLÁVY.
Práce zabírá množství lidí, ale lenost a lhostejnost ubíjí jich více.

LEHKOMYSLI JEŠTĚ NÁLEDOU, NA KTERÉM MNOHO LIDI JIŽ PADOULO.
Silné povahy provádějí svou vůli, slabé povahy povznášejí pouze svá přání.

Z KTERÝCH NERÁK PROPUKNE DÁVKA BOUŘE? Z TĚCH NA BALKÁNĚ, ANEB Z TĚCH V ASIÍ?
Nepřítelství člověk jest ten, který nehlídá do budoucnosti a nevzpomíná na minulost.

ČIM VÍCE PŘÁTEL, TÍM LÉPE PRO TEBE. ALE BUĎ OPATRNĚ PŘI VYBÍRÁNÍ SVÝCH DĚVĚRNÍKŮ.
Naděje bez práce jest jako vůz bez koně. Bez nich se ku předu nedostaneš.

ČLOVĚK, KTERÝ NENÍ PŘÍSTUPNÝ ROZUMOVĚ DÁVODŮM, NENÍ PŘÍSTUPNÝ ŽÁDNÉMU POKROKU.
Ukrádat si život starostmi je zbytečná věc. Mýšlenkami si nepomůžeme, ale práci.

ZÁPISKŮ MÁ NÁRAMNOU KURÁŽ, JAKO MALÝ KLUK, NEŽLI DOSTANE PRVNÍ VÝPRAVK.
Tuhle jeden soudce rozhodl, že žena má právo prohlásit muže kápsy. To je nepsané právo, které ženy provádějí už od nepaměti.

CESTĚ ŽIVOTA DOSTANĚ SE NĚKDY NA ŠPINAVOU STEZKU, ALE JIŠI I OPATRNĚ, VŽDYCKY NAJDEŠ NĚJAKOU ČISTOU KŘÍŽAVATKU.
Srdce král Petr jest prý souchlostivou. Možná, že byl, ale již není. Královský hermelní lidským ideálům nesvědčí.

NA PANAMSKÉ SMLUVĚ COLUMBI TAK MOHO NEZÁLEŽÍ, JAKO NA TOM, ABY MOHLA STŘÍCI SAMU HRÁBNOUTI HEZKY HLUBOKO DO KAPSY.
Každý pokus není korunován zdarem a jen zlomyslní surovci si činí z nezdareňých pokusů svých spouštěčích posměchů.

O VZRŮSTÁNÍ NAŠÍ PROSPERITY NENÍ ANI NEJMENŠÍ POCHYBNOSTI, NEBOŽI DOVOZ DĚMANTŮ K NĚM VZROSTL ZA POSLEDNÍ ROK O 50 PROCENT.
Možná, že ruský medvěd schválně škádlí japonsko, aby si na něm mohl smisnouti. Říše Mikada byla pěkným soustem pro něho.

M. GALT, TAK ZVANÝ BAVLNŮVÝ KRÁL, ZEMĚL V TĚCHTO DNECH V KANADĚ. SNAD MU ZKRÁTIL ŽIVOT TEN DIVOKÝ BAVLNŮVÝ TRH, KTERÝ ZKRÁTIL MĚSÍC TOLIKA JINÝM LIDEM.
Zrnko životní moudrosti. Člověk trpělivý dojde k cíli; dřív však dospěje tam člověk s plí.

JAKO OPATRNĚ "BYZNISMÁN" NEMĚL BY STYČE SAM VYPLACIT TĚCH 10 MIL. DOLLARŮ COLUMBI DĚVĚ, POKUD JEJ REVOLUCIÁŘI NEBUDOU DÁNÍ POD ZÁRUKU MÍRU.
Telegram farmerů k sv. Petru. Svatý Petře, o to horko, to nám dobře dělá, nesmíš však též zapomenout, na vlašáckou zela.

GENERÁLNÍ NÁVLADNÍ KNOX ZAMEKL PŘÍLEŽITOST SVÉHO ŽIVOTA TÍM, ŽE NEROZBIL NA OSUVU 4. "ŽULAJE" NĚKOLIK TRUSTŮ. TAKOVÁ OSLOVA BYLA SE V CĚLÉ ŽIVOTI SETKALA S VĚTŠÍ POCHVALOU, NEŽLI VŠECHNO TO STÍFNĚLA A TY "RACHOMEJTE".
V LINCOLNU CHTELI DVA SKOVNÍ ADVOKÁTÉ ZACHRÁNIT HLAVU VRAHOVĚ SODNĚNÉHO ŽÁKANA, ALE NEDELO SE JIM TO. Soudcové ze všeho moc škodí.

DAVID HILL z New Yorku prokládá v r. 1904 vítězství demokratické strany. Řikává se, když pánu dopustí i moryka spustí a patrně na takové dopustění spoléhá prorok Daviděk.
MARK HANNA PROHLAŠUJE, ŽE SE NEVZDÁ "BYZNISU", JAK NĚKTERÉ ŽAPOSOPISY O NĚM PISAJÍ. Demokrátům na tom tak nezáleží jako jim záleží na tom, aby se Marek vzdal politiky.

V NEW YORKU JSOU JEŠTĚ NĚKTERÍ DEMOKRATÉ. KTEŘÍ SI MYSLÍ, ŽE PŘY BY MOHL GROVER CLEVELAND JAKO KANDIDÁT PREZIDENTSTVÍ ZVÍTĚZIT. MOŽNÁ, ŽE JIM V TOM HORKU NĚKA TO KOLEKČO PŘESKOŽILO.
FRANCOUZSKÝ OREL A ANGLICKÝ LEV se milují při návštěvě prezidenta Loubeta a krále Sedmíčky. Ale to je jen taková falešná láska, která dlouho netrvá a přátelství upečené brzo se zas roztrhá.

ČINA NALÉZÁ SE NYNĚ MEZI DVĚMA OHNĚMI. BUDE-LI CHÍT VYHOVĚT ANGLII A JAPONSKU, PŘISKLÍPÍ JE RUSKO A VYHOVĚ-LI TOMUTO, BUDE PŘISKLÍPĚNA OD ANGLIE A JAPONSKA: O, JAKÁ RADOST ČIŇANEM BÝT A KOL TAK "PĚKNĚ" SOUSEDSTVÍ MÍT!
FARMER NA PŠENIČNĚ SKLIZNĚ pracuje teď dnem i nocí, neboť chudák, nemůže dost, sehnat lidí ku pomoci. Kdo mu může razívat, když tak prchají rychle daové, že nedrží tak uhoivě!

KDEKOLÍ SE OBJEVÍ AMERICKÉ LŮDSTVO, TU NA JHO POBĚZ POHÁDÁJÍ SE BANKY ATD. NENÍ ŽÁDNÝ DIV, ŽE SE PREZIDENT ROOSEVELT DOMÁHÁ ROZMOŽNĚ NAŠEHO NÁMŮDNICTVA, NEBOŽI TÍMTO ZPŮSOBEM SI NAŠI HRDINOVĚ POKAZÍ ŽALUDKY A NEMĚLI BYCHOM PAK ZA NĚ ŽÁDNÉ NÁHRADY.
PŘESLOVÍ PRÁVÍ, ŽE ČLOVĚK SKLÍZÍ, CO ZASEJE. Co pak asi sklízí naši truvstovní baroni, kteří svým vysáváním zasévají nespokojenost v srdcích svého dñnictva i v myslích odkupníků? Páje-li spravedlnost u nás tím chodem jak je dosud, budou ze svého zásevu stále sklízit milionové žně dollarů.

POLOVNÍCI BLAHOBY TĚD SKLÍZÍ ZASE FARMĚ, S PĚKNOU KORNOU NĚM HO ZASE PLOUO MÍRU NAMĚH. NEBOŽI JE STARÁ VESTA, O NĚ SE VÍC NEJZE PFT, JE-LI ROUKA NA TOM "ALL RIGHT", CĚLÁ ZEM MÁ BLAHOBY!
ANGLE A JAPONSKO DALY RUSKĚMU MEDVĚDU POSLEDNÍ LHŮTU, ABY SE "MŮHOVAL" z Mandžurska. Lhůta již vypršela a poněvadž se medvěd dosud nehnul, měli by spojenci na něj poslat několik chicagských konstéblů, aby ho vyvážeili.

BULHARSKO POMÝSLÍ NA VÁLKU S TURECKEM. TUREK SE NAZÝVÁ SICE NEMOCNÝM MUŽEM EVROPY, ALE "FAJTOVAT" SE DOVEDE, O ČEMŽ SVĚDEČTÍ MŮŽE PODATI ŘECKO. PRŮTO BY HO BYLO LÉPE, ABY SE BULHARSKÝ DAVIDĚK NESÁPAL NA TURECKÉHO GOLIAŠE, TĚBA TĚTO BYL NA JEDNU NOBU CHROMÝ.
MOROVACÍ PLÁTEKU, KTERÝ ČINÍ Jméno Osvěta nesmrtnou osudu, jest pravou jedovatou lidskou zmijí. V Chicagu chtěl uskočit a pokoušiti Geringera z konkurenční zášti, o clevelandském jeho hadím činu netřeba říti slova a v Omaze jed nízké své duše chrtil na osoby, které mu v životě ničím neublížily. Osud však sám jedovatě té lidské zmijí blápně na hlavu a v českém novinářství zbudě z ní jen haus.

TU TEXASSKOU "SPRAVEDLNOST" MĚLI BYCHOM UKÁZAT, ANEB ASPOŇ NA PAMĚTKU, ANEB BYCHOM SI JI SCHOVAT. PROTI TRUSTU OLEJAÉMU, AČY SOBĚ NEVĚDĚLA, RÁČE STÁDNÍ ZÁKONNÍKU PARAGRAFŮ FŮRU MĚLA. ZA TO VŠAK, BY DOKÁZALA, JAKÁ VELKÁ JEJÍ SILA, PROTI UNÍM—JEŽ PŘY JSOU TRUSTY, RÁČNĚ ZAKROČILA. KDO PAK JEŠTĚ V SPRÁVEDLNOSTI V TEXASU DNEŠ ZBOŽÁ VĚŘI, KADYŽ CHUDĚMU—BOHATĚMU, KADYŽEMU Z NICH JINAK MĚTI?
NEKSMĚLNÝ ABRAHAM LINCOLN vydal v roce 1863 prohlášení, jímž zrušeno bylo otroctví ve Spojených Státech a třináctý dodatek k ústavě Spojených Států doplňuje toto Lincolnovo humanní prohlášení ustanovením, že otroctví má být považováno za kriminální zločin. Avšak jako mnohé jiné zákony, tak tento zákon lidskosti jest otřázen, ovšem že na jihu. V Tallapoosa, Ga., odsouzen byl v těchto dnech zámožný plantážník Q. W. Pace na 5 roků do vězení proto, že držel černochoy v nedobrovolné služebnosti a nebyl to jediný jen přestupek jeho, neboť sám přiznal se k více v jedné věci příspěch. V Montgomery, Ala., osmáctiletý černošský hoch byl prodán za \$40 a otec jeho musel mu svobodu jeho vykoupiti. Chlapec byl majitelům držán v služebnosti bez jakéhokoli podepsaného závazku. Podobné případy obchodu s lidskými životy jsou vysetřovány v Georgii. John

Brown byl pověšen, William Loyd byl anjšan a třice zraněn v oitcích Bostonu, tisíce lidí zemřelo na bojích, aby otroctví, tato shvřna náli republiky, bylo vyházeno a ptec, po padesáti letech, nalezneme ještě stopy tohoto barbarství v jižních státech. Jak pokračující to pro nás fakt!
Dojde to k válce?
Zámorské depše nám sdělují, že Rusko soustřeďuje své loďstvo v asiatických vodách a své vojsko v Mandžursku a ruští generové, jímž svěřeno jest vedení v zbraně dřívě, tonato již několik tajných úrad. Die toho se patrně Rusko připravuje na všechny možné případy, které by mohly následovat po jeho odmítnutí, aby vyklidilo Mandžursko.

Agonie vidí v Rusku přirozeného svého nepřitele, neboť zájmy britického lva a ruského medvěda se křižují na dialektě Východě. Anglie jest stráživá žárilivá na výbojnou politiku Ruska v Asii a Rusko s nekrýtným hněvem hledí na plekážky, které anglická diplomacie jeho záměrem klade v cestu.
Japanko nenávidí Rusko ještě více než Anglie již pro tu příčinu, že bylo Ruskem připraveno o Port Arthur, na něž si dělalo zásluh po svém vítězství nad Čínou. Tato nenávisť byla by mále propukla ve válku po skončení boji s Čínou a jediné úsilovnému namáhání markýze Ita se podařilo jeho rozbourené krajiny odvrátit od šíleného úmyslu pustiti se do války s Ruskem.

Když v roce 1900 na pochodů spojených do Pekingu japanští vojáci se tak světle vyznamenali a předtímí statečností svou ruské, tu k nenávisťi k Rusku připojilo se zároveň vědomí, že japonské vojsko jest lepší ruského a toto vědomí dodává malému Japanku veliké kuráže.
V roce 1901 Rusko slíbilo Japanku, Anglii a všec celému světu, že odvolá své pluky z Mandžurska, jakmile v této jest vinnici zavlažné klid, leč nyní jest patrné, že Rusko nehodlá tento svůj slib splniti a že setrvá na zabrané půdě, i kdyby to mělo jaké kolí následky.

Toto rozhodnutí Ruska naplňuje Anglii a Japanko tím větší nenávisť k ruskému medvědu, jenž pomalu, ale jistě se dere v před a Japanko se hlavně obává, že Rusko zabere Koreu, která jest jeho zásobnicí, neboť většina rý žé, kterou Japanko potřebuje, se importuje z Korei.
Vztek a nenávisť Anglie i Japanka vzplanul tím více, když ruské pluky v minulém týdnu přeskročily řeku Yalu a utáhli se na koreanském území.

Budou tento vztek a tato nenávisť proti Rusku dosti mocnými, aby vedly ke krvavé válce s Ruskem?
Mohlo by se to snadně státi, neboť Anglie i Japanko se domnívají, že Rusko není úplně k takové válce připraveno a proto tento okamžik považují za vhodnější, nežli dobu pozdější.

Vypukne-li tento váleka mezi Ruskem, Anglií a Japankem, bude bezpochyby tou nejhorší a nejkrvavější, jakou lidstvo dosud poznalo, neboť bude se jednati v této válce nejen o zájmy na Východě, ale o existenci Anglie a Japanka.
Toto pro příklad porážky by se stalo rozhodné kořistí Ruska a Anglie by své velmocenské postavení ztratila navždy a možná, že ztratila by Indii, která jest její nevyčerpatelnou pokladnicí.

Rusko, i kdyby bylo poraženo, což jest pravdě nepodobno, neztratilo by nic, nežli že by se muselo na pochodů svém na Východě zastaviti a na dlouhý léta by přestalo hráti tu důležitou úlohu, kterou hraje nyní v koncertu světových mocí.
Zajímavá mapa.
Jednou z nejzajímavějších atrakcí St. Louiské výstavy, která bude bez odporu tou největší a nejpěknější, jaká kdy byla v kterékoli zemi pořídána, bude rozhodně rostlinná mapa, která jest vyměřena na mírném jižním svahu Tesson Hillu.

Mapa ta jest nejen tou nejobrovětější, ale i zeměpisně dokonalou mapou, a rozkládá se na 480 stopách od východu k západu a na 240 stopách od severu k jihu.
Tato mapa jest hlavně a nejzajímavější atrakcí našeho vědného zemědělského odboru a ona bude nejen pftitlivým bodem pro rolnictvo americké, ale bude zároveň vzácným zdrojem poučení pro každého, kdo výstavu navštíví.

Pás z trávníku 20 stop širokého naznačující bude hranice a zároveň poběžná linie na této obrovské mapě. Hranici táje mezi jednotlivými státy budou vyznačeny stezkami ze škvářd upravenými, jež budou 3 stopy široké. Území, zaujímající 14 států a teritorij, jež tvojí tak zvanou Louisianu, bude odděleno cestou z bílého jemného šterku. V jedno-

stířích státech této mapy budou pěstovány všechny hlavní plodiny, jakými ten který stát se honosí.
Stežky škvářdové i škvářdové, na značitel hranice mezi jednotlivými státy, budou dosti široké pro procházející se po této mapě diváky a každý navštěvovatel, procházející se po této mti stežce, bude mti příležitost, aby vlastním očima poznal, jaké hlavní plodiny ten který stát pěstuje a jak se tyto plodiny pěstují.

Hlavními plodinami severozápadu budou ovšem obiliny, kdežto dole, ve Floridě, budou pěstovány ananasy a pomeranče a jiné tropické ovoce a plodiny.
Tabák bude tvořiti jednu z hlavních plodin státu Kentucky, a cukrová třtina a bavlna budou pěstovány na těch částích půdy, jež bude reprezentovati ostatní jižní státy.

Nejen, že hlavní plodiny každého státu budou na této mapě pěstovány, ale plodiny ty budou tak přesně rozděleny, že každý navštěvovatel při prvním pohledu sezná, jaká plodina se nejvíce pěstuje na jihu, na severu, na západu a na východu toho kterého státu.
Tak ku př. mapa v St. Louisu naznačuje z velkého sev.západního státu Washingtonu, že pšenice, korná, brambory, seno se pěstují ponejvíce ve východní části, kdežto v západní chmel, jahody, maliny, a vůbec různé ovoce a sena jsou hlavními plodinami.

Tak ku př. mapa v St. Louisu naznačuje z velkého sev.západního státu Washingtonu, že pšenice, korná, brambory, seno se pěstují ponejvíce ve východní části, kdežto v západní chmel, jahody, maliny, a vůbec různé ovoce a sena jsou hlavními plodinami.
Který na této mapě reprezentovati bude každý jednotlivý stát, budou pěstovány všechny hlavní plodiny dotyčného státu, čímž mapa se stane zvláštním bodem pftitlivosti pro všechny, kdož v rolnictví vidí základ a moc naší republiky.

Náš obchodní vzrůst.
Evropa ví, že nemusí se obávat válečné výbojnosti naší republiky, neboť ta se nesrovává s našimi zásadami, ale za to se chvěje před naší obchodní výbojností, a to všírn právem.

My vzrůstáme měrou podivuhodnou, tak že to celý svět naplňuje úžasem.
Náš vývoz do Kanady v minulém roce vstoupil na \$125,000,000, což znamená vzrůst o 12 milionů za jediný rok a takovýto vzrůst ve vývozu vykazují téměř všechny země Evropy a všechny státy jižní Ameriky.

O. P. Austin, chef statistické vládní kanceláře, dokazuje neuvěřitelnými číslicemi, že my prodáváme nejvíce výrobků ze všech národů světa.
Celková hodnota vyvezených výrobků obnášela za poslední fiskální rok 400 mil. dollarů a z těchto více nežli polovina prodávána byla Evropě. V posledním desetiletí jsme vyvezli různých výrobků za 3 mil. dollarů a více nežli polovinu jich koupila Evropa.

Jedine Anglie se s námi máže poněkud měřiti, ale v posledních letech zůstal John Bull hodně pozadu za střícem Samem. Anglie chtěla podprodáváním udržeti trh evropské pro sebe a sužila se také svůj domácí trh udržeti pro vlastní výrobu, ale namáhání její bylo marné, jak dokazují číslice posledních let, neboť my prodáváme do Anglie každého roku průměrně za 100 mil. dollarů výrobků a za dalších 100 mil. dollarů vyvážíme zboží do britických kolonií.
Náš vývoz výrobků do Evropy vzrostl ze 75. mil. v roce 1892 na 200 mil. dollarů v roce 1902. Tou samou dobou vývoz našich výrobků do ostatních zemí sev. Ameriky vzrostl z 15 mil. na 43 mil. dollarů, do jižní Ameriky ze 17 mil. na 23 mil. dollarů a do Afriky ze 4 na 11 mil. dollarů.

Náš úhrnný vývoz se více nežli zdvojnásobil od roku 1879 a náš vývoz výrobků se dokonce zdvojnásobil v této době. V roce 1880 tvořily rolnické plodiny a výrobky 85 procent celého našeho vývozu a vývoz našich průmyslových výrobků tvořil pouze 12 procent. V r. 1900 vývoz rolnických plodin a výrobků tvořil 61 procent celého vývozu a průmyslové výrobky 31 procent.
Porovnáme-li vývoz roku 1880 s vývozem roku minulého, shledáme, že jsme získali na vývozu rolnických výrobků 165 milionů dollarů a na vývozu průmyslových výrobků \$301,000,000.

Největší světový statistik, Mulhall, odhadoval v roce 1860, že naše průmyslová výroba měla cenu \$1,907,000,000, výroba Německa \$1,995,000,000, Francie \$2,092,000,000 a výroba Anglie \$2,808,000,000. Tenkrát, Spojené Státy se nalézaly na konci průmyslových zemí, avšak v r. 1894 Mulhall postavil Spojené Státy daleko v čelo těchto zemí s odhadnutou průmyslovou výrobou \$9,498,000,000. Anglie klíže za námi ani ne s polovíčkou a sice s \$4,263,000,000.
Průmyslová výroba Spojených Států dosahuje takové výše, jako průmyslová výroba Anglie, Německa a Francie dohromady.

ZE STÁTU NEBRASKA.

V Norfolk spadl v páté ráno otvorom se senniku, kdež vysypal opice, žalst Levi Eddy tak nešťastně, že si zlomil vaz. Eddy býval "hrady veice zámožný, avšak následkem nemravného pití přišel o vše.
V jezere Kearney utopil se předminulá úterý večer Leslie Huston, třetí syn pl. Frank Hustonovy. Koupal se se svým soudruhem, když pojednou vstoupil do jámy sedm stop hluboké. Ježto žádný z chlapců neuměl plavat, utonul Huston dříve než se pomoc dostavila.

V Beatrice zranil se smrtelně minulou středu Soletý Armstrong Bales. Starec, chtěje se vyhnouti posouvacím parostrojím, spadl a mostu Burlington dráhy, pnuočho se přes řeku Blue v jižní části města a zranil se tak těžce, že téhož dne večer skonak.
V Lincoln byl minulý čtvrtek opačen filipínský mladík Stephen Abun, kterýž přijel do Spojených Států s prvním plukem nebraským a usadil se v Lincoln. V Lindell hotelu, kdež jest zaměstnán ve strojoavně, spadl do horkého sádku a dříve než byl vytažen, opafil si nohy až po kolena tak veice, že z nich maso opadávalo. Byl dopraven do městské nemocnice, kdež si několik týdnů poleží.

Blíže Woodline farmy, asi 2 míle od Fullerton, utopil se v rybníku John Fenwick, kterýž ještě se dvěma soudruhy lovil tam ryby. Vstoupil do hluboké jámy a v krátkosti zmizel pod hladinou vodní. Mrtvolu jeho vylovena byla za sedmohou nedaleko místa, kdež se nešťastí událo. Pohřeb nešťastného muže obřádván byl v pátek odpoledne. Smrt' jeho oplakává manželka a dvě malé dítky.
Superintendent Sateec nedatelný, Meagley, prodávati bude 10. srpna celé město Verdel. Je-ližkož pro prodloužení dráhy Eikhorn nebylo lze nalézti příhodného místa pro založení města, kromě na pozemcích náležejících Glick Indiiánům, počali osadníci bez všech okolků na pozemcích těch stavěti a během devíti měsíců vzrostlo městečko asi na 200 obyvateľů. Sekretář vnitra oprávnil nyní Meagleyho k prodání celého lánu pozemků jako zděděné pody indiánů.

Ve čtvrtek odpoledne podlehli údehu slunečnmu 15letý krajan Adolf Kaplan, zaměstnaný na farmě p. Prokopa Částka blíže Šehulyer. Oborával kornu a kolem 5. hod. odpolední přinesla mu malá dceruška Částkova na pole svačinu. K velkému úlekutí své mu nalezla mrtvolu Kaplanovu za oboravacím a pospířivši domů, sdělila to svým rodičům. O smrti Kaplanovy uvědoměn byl koroner Long, kterýž prohlédnuv mrtvolu, rozhodl, že není třeba žádného inkvestu. Pohřeb zesnulého krajana obřádván byl v pátek odpoledne na hřbitov schulyerský. Kaplan pracoval po několik let v feznickém obchodu v Clarkson a letos na jaře přijal službu u p. Částka. Pftibuzných zde, pokud známo, nemá.
Minulou středu odpoledne zemřel za podezřelých okolností Frank W. Radil, bývalý asi pět míl jihozápadně od Westera. Těhož dne pomáhal pftibuznému svému spravovat vaze, načez se vrátil domů. Po páté hodině odpolední nalezl byl mrtve pod strojem blíže domu a vedle něho láhve s lihem. V jedné láhvi rozpuštěn byl kafir, v jiné nalézal se výtaček měří pepře. Přivolaň byl ihned koroner Dr. W. S. Love, kterýž se po ohledání mrtvoly rozhodl, že nebudě obřádvati inkvest, ježto nemůže býti pochybnoostí o tom, že Radil požil 8 uncí kafira a 2unce máty pepře v úmyslu sebevražedném. Zesnulý krajan jednal v poslední době velmi podivně a často prý vyhrožoval sebevraždou. Byl asi 36 roků star a zanechával dvě vdovy a několik malých dítek. Nalézal k řádů Vlastence, č. 120 v. vývozu a průmyslové výrobky 51 procent.

V pondělí kolem 4. hodiny odpolední zasaženo bylo městečko Newport tornadem a značně poškozeno. Thi velké stodoly pro seno a několik menších stájí bylo rozmeteno a nedostavěný dům vyvržen byl do vzduchu, otcen do kola a znovu postaven na základy. V žádné části okresu neprospěly však tornadem značné škody a nikdo nepříšel k úrazu. — V neděli dopoledne postřiženy byly prudkým krupobitím jihovýchodní část Antelope a severozápadní část Madison okresu. Drob- né obili bylo úplně zničeno na pruhu 12 až 15 mil dlouhém a 2 až 3 míle širokém. Rolníci koji se nadějí, že se korná ještě zotaví.
V pátek v 1:20 hod. odpoledne odpykal v Lincoln William Klein, alias Rhea, zločin svůj na Šibenici. Mladík, neštítající ani 20 roků, zastřelil ve Snyder, Dodge okresu, dne 1. ledna 1901 ně-

meckého hustinského Hermana Zahna. Rhea již den večer přišel do hostince Zahnova ježt se soudruhy Gardnerem a Křálí ho stiskému a asi tuetu pftimovných hosti, aby zvedli ruce. Rhea a Gardner ozbrojeni byli revolvery. Hostinský Zahn povstal od stolu, kdež hráto se v karty, a snažně žádal zbrojníky, aby nestříleli. V téže okamžiku namřli Rhea revolver svůj na hostinského, spustil kohoutek a Zahn klesl mrtve na zem. Zatím co Gardner držel zděšené pftimovné revolverem svým v tahu, zmocnil se Rhea peněz, nalezajících se v registra. Nejsa patrně s lupem svým spchajzen, pftimovnil k mrtvole Zahnově, prohlédal kapsy jeho a surově kopal do nešťastné oběti své. Na to lupiči přehli, byli však pronásledováni a drabného dne ráno byli vypátráni ve stouhu sena, asi 10 mil od místa vraždy. Rozpřel se tuhy boji mezi pronásledovateli a uprchlíky a Rhea a Gardner, ač byli v zápasu raubi, vedli se teprve tehdy, když došlo jim stře-livo. Podrážděni farmeti chtěli lotry na místě lynčovati, avšak pftimovnil šerifa podalo ho se oběmy pftimči k tomu, aby vězně dopravili do městečka Hooper. Když pak brzy na to jel sena: nákladní vlak, vpařoval úředník na něj vzněd a tím je zachránil před soudem lidu. Rhea a Gardner usvědčeni byli z vraždy. Rhea odsouzen byl k smrti provazem a Gardner k doživotnímu žaláři. Rhea měl býti popraven v dubnu 1902, avšak nejvyšší soud dovolil mu odvolati se a poprava odložena až do července minulého roku. Na týden před popravou dal se guvernér Ezra P. Savage pohouti k tomu, že vykonání rozsudku odložil na celý rok, totiž do 10. července 1903, již po delší dobu činěn byl na nynějšího guvernéra Mickeyho silný nátlak jak od vltvuplných osobností církevních tak i politických, aby zmírnil trest mladého vraha, avšak veškeré úsilí jejich bylo marným. Odsouzenec vystoupil na popravní lešení krokem pevným. Zeptav se předvodčích svých, kde jest místo, kam se má postavit, vystoupil rychle na padák a klidně dal se připraviti na poslední cestu. Haed na to, když mu stažena přes obličej a hlavu kapuce a osudná klíčka kolem krku zadržnuta, spustěn padák a houpající se tělo Rheovo několikrát se křehovitě zachvělo. Za 12 minut po pádu prohlášen byl pftimovnými lékaři za mrtvého. Mrtvolu jeho pohřbena byla v sobotu na místním hřbitově na útraty zámožného jeho strýce, který bydlí v Mount Vernon, Ind.

Z Bruno, Neb.
— Letos docílili jsme ve školní voibě toho, že bude v naší škole zaveden též "High School course". Těž zvolen nový školní výbor, kterýž sestává ze šesti členů. Zvoleni byli: pp. F. Zeman a A. Ptáček na jeden rok, pp. A. V. Prokovec a Leopold Coufal na dva roky a pp. Václav Blatný a Karel Coufal na tři roky. Za principála čili ředitele zvolen byl profesor Stech z Milligan a za učitelky sítě Šimkova a sítě Krsova, tedy obě Češky. Budeme mít tedy v Bruno velmi dobré učitel. Mr. Stech bude v sobotu vyučovati též českou školu, což české občany zdej-ší velice těší.

Slavnost, pořádaná řádem Bruno, č. 43 ZČBJ., dne 6. července, vydařila se znamenitě a návštěva byla velice hojná.
— Soused p. John Roubal jest celý blažený a častuje o sto šet. Čáp mu přinesl baculatou dceručku. Nejvíce nás a přátele jeho těší, že jak on tak i děvčátka jsou zdraví. Gratulujeme.

Náš čilý obchodník Fr. KHĚ má na své ruce veice zasobu provázku a prodává jej za ceny nižší. Pftijďte, prohlédněte si zboží a pak přesvědčíte se, že tak dobrý provázek nekoupíte nikde levněji. Na zdar Zpravodaj.
V létě jsme více méně nedbalými a zácpa bývá často následek této nedbalosti. Užijete Dr. August Koezig's Hamburger Tropfen a rychle a jistě uzdravení bude následovati.

Krásný a velký sklad pian.
Weber, Ludwig, Story & Clark, Schiller, Hampton, Schöff Bros., Farrand varhany.

LÁČE.
Sterling 165 Erbe 100 Chickering 165 Lyon & Healy 100 Emerson 125 Steinway 225

Cecilian pftistor k pianu.
Výhodné spftiky. Hrejte zatím co platíte. Ladění pianu \$1.50. Výborná práce. Požádejte neb dopište si o ceníky.

Perfield Piano Co.,
Fekoj 7. Bee Building, pftizemí, v levo od elevatoru. Tel 701. (46) Omaha, Neb.



Ve stavu příliš uhrátém

od mnoha práce a politiky ve volné přírodě ochlaíme se velmi rychle a v následek trpěti budeme.....

Neohebnosti údů.

Poučiti

St. Jacobs Oel

přivodí rychlé a jisté vyhojení.

Cena 25c. a 50c.

Farmy na prodej!

Farma o 240 akrech 1 1/2 míle od města, 120 akrů vzděláno, 120 v pasturu a na seno, dobrá živá voda, pěkná výstavnost. Farma tato přinese do roka \$40 za akr.

Nyní pouze \$30 akr.
Farma o 170 akrech, 7 mil od města, 60 akrů vzděláno, ostatní pastur a na seno. Další 60 akrů se může vzdělat. Hospodářská stavení dobrá, živá voda.

Pouze \$25 akr.
Farma o 160 akrech, 5 mil od města, 70 akrů vzděláno, dalších 30 se může vzdělat, ostatní dobrá pastvina a luka. Pěkná hospodářská výstavnost.

Pouze \$24 akr.
A více jiných pěkných farem v Boyd okresu za mírných podmínek a báječně lacině. Pozemky tyto vstoupily v ceně posledná dva roky 10 až 15 doll. a do roka vystoupnou jistě o 10 doll. více. Pftijďte nebe příte, dokud je čas. O bližší podrobnosti pište na J